
令和６年医療機関向けアンケート調査について

〇 令和6年7～8月 電子カルテの導入促進に向けた課題把握のため、アンケート調査を実施し約５千超の医療機関が回答

令和6年医療機関向けアンケート調査について

○未導入の医療機関から、導入しない理由として以下の回答が多く挙げられた。

回答率： 23.5%（5,770施設/24,573施設）
うち病院 49.3%（315施設/639施設）
医科診療所 25.5%（3,468施設/13,624施設）
歯科診療所 19.3%(1,987施設/10,310施設)

○また、導入済の医療機関から、導入により業務効率化等の効果はある一方、導入後もコストやシステム更新対応
の負担、人材不足等の課題があるとの回答が多く挙げられた。

・導入費用、導入後のランニングコストが確保できないコスト面

・紙カルテへの慣れ等により変更の必要性を感じられない（電子カルテの知識不足）
・業務繁忙のため、導入検討をする余裕がない

業務面

・導入準備に対応できる人材不足

・導入後システムを適切に運用できる人材やスキル不足
人材面

・導入後のセキュリティ面での不安 ・知識がなく何から準備すべきか不明その他

導入後の主な課題導入による主な効果

・保守費用、更新費用が高額

・５～７年間隔のシステム更新や診療報酬改定対応が負担

・システム関連の知識を持つ人材不足、職員教育が困難

・院内運用ルール作り困難

・業務効率化

・診療録等の保管スペースの縮小

・検査結果、画像等の院内情報一元化

資料９
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紙カルテの方が早く記載できる、記載の自由度が高い等、既
存の業務からの変更の必要性を感じないため

導入費用を確保することが難しいため

導入後のランニングコストの確保が難しいため

システムのメンテナンスや障害時の対応等、システム運用に
おける職員の負荷が大きいと感じるため

診療等に手いっぱいで電子カルテの導入に人員や時間を割け
ないため

カルテを操作する職員（医師や看護師等）がＰＣ入力に不慣
れであるため

電子カルテを導入しても一部紙で資料を保存する場合もあ
り、事務が煩雑となるため

情報漏えい等におけるセキュリティ面で導入に不安があるた
め

システムに必要な機器等の設置場所の確保が難しいため

電子カルテに触れる機会が乏しく、導入について何から準備
したらよいか分からないため

病院 医科診療所 歯科診療所

令和６年医療機関向けアンケート調査について

参考：医療機関調査回答

＜未導入の医療機関：導入しない理由（上位10項目）の回答状況＞
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